

爱我中华 情系国防

学前教育系 李祉萱

大家好!今天我要宣讲的内容是《爱我中华,情系国防》。时值中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕,我感受着祖国的繁荣昌盛,国防力量的日趋强大,不禁心潮澎湃。

党的二十大提出,要实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面。国无防不立,民无防不安。国防现代化是我国社会主义现代化建设的重要组成部分,国防的发展,也离不开军民强烈的国防意识、国防精神和国防热情。

很多人认为现在国泰民安,歌舞升平,危险离我们还很遥远,但霸权主义、强权政治一直严重威胁着世界和平,而和平绝不是靠祈求那些主张霸权主义,强权政治的国家心慈手软而得以实现的。

当前,我国面临着发达国家在政治、经济、文化、科技等方面整体优势的压力,面临着“台独”分裂势力对国家主权和领土完整的挑衅,还面临着战略机遇期的稳定、把握、维护和延长。这些都要求我们必须建设强大的国防力量,弱国无外交,落后就要挨打是永远不变的真理。

回顾孱弱、衰败和屈辱的近代史,从鸦片战争到八国联军侵华直至日本全面侵华八年抗战的山河破碎,民不聊生;这些因国防不强才会使国家主权和尊严沦丧的血痛教训告诉我们,建设军队巩固国防,事在必行!

我们必须深刻意识到，加强国防建设是中华民族伟大复兴的必然，强军目标顺应了我国由大向强迈进关键阶段的时代呼唤，为实现中国梦提供了坚强力量保证。

2001年4月1日，一架美国军用侦察机进入我领空进行非法抵近侦查，我国飞行员王伟奉命驾驶战机驱逐。令人遗憾的是，驱逐途中遭到了侦察机的撞击，导致飞机控制失灵，王伟在跳伞后再无音讯，壮烈牺牲。王伟烈士用生命捍卫了我国国防的尊严，值得每一位中国人致敬。

距离王伟烈士牺牲，转眼已经过去了21年。在这21年中，我们的国防力量从落后到先进，从积弱到强大，实现了海陆空军、战略支援部队、火箭军、武警部队多兵种协同发展，航天科技在卫星导航、探月工程、载人航天与空间站、火星与深空探测等多方面取得一系列重大成就，在核工方面形成了自己的核威慑力量；歼20和山东舰的成功研发等标志着我国形成了门类齐全，综合配套的国防科技体系，实现了人民解放军的现代化，展示了我们日趋强大的国防力量。

就像二十大报告中提到的那样，台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决，而随着国防力量的增强，我们也一定能实现二十大报告中的愿景——“国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前，祖国完全统一一定要实现，也一定能够实现！”

今天，中国已经进入一个崭新的历史时期，而我们，也终将成为新时代的举旗人，习近平总书记在党的二十大报告中指出，

“青年兴则国家兴，青年强则国家强”，号召我们做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。作为一名新时代下的青年人，我深受鼓舞，更觉使命光荣。我一定会努力奏响属于奋斗时代的“青春之歌”，绽放属于自己的绚丽之花。

党的二十大还提出，要深化全民国防教育，加强国防动员和后备力量建设，巩固发展军政军民团结，开创国防和军队现代化新局面。我们应该继往开来，使自己的脉搏与国家的发展和谐一致，增强自己的国防意识，树立维护国家统一，国家利益至上的观念，支持祖国国防事业的发展，使自己的心与国防事业紧紧相连，用我们的青春和努力构筑一道坚固的国防之墙，让中国屹立于世界强国之林，让鲜艳的五星红旗永远飘扬在世界的东方。